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Кокс – вид твердого палива, яке одержують нагріванням кам'яного вугілля, 
торфу тощо до високих температур без доступу повітря. Найчастіше 
застосовують кокс з кам'яного вугілля - твердий поруватий міцний вуглецевий 
продукт сірого кольору. Застосовують переважно як паливо й відновник у 
металургійній промисловості. 

На залізниці цей вид вантажу перевозиться спеціалізованими вагонами-
хоперами в охолодженому стані за температури, що не перевищує 100 оС. Цей 
спеціалізований рухомий склад має нормативний строк служби 15 років та є 
дефіцитним, що обумовлює необхідність подовження йому строку служби. Під 
час подовження строку служби актуальним постає питання аналізу пошкоджень 
та міцносних якостей цих вагонів.  

Пошкодження та міцносні якості аналізувались для найбільш поширених 
типів вантажних вагонів та їх окремих елементів - напіввагонів, вагонів 
бункерного типу, вагонів-думпкарів [1-3].  

При цьому дослідженням щодо аналізу пошкоджень та міцносних якостей 
спеціалізованих вагонів-хоперів для перевезення охолодженого коксу 
приділено недостатньо уваги. Тому виникла необхідність проведення таких 
досліджень. 

У ході виконання науково-експериментальних досліджень спеціалісти 
ДП "УкрНДІВ" у період з 2020 по 2021 рік провели технічне обстеження 147 

https://doi.org/10.34029/2311-4061-2019-133-4-19-28
https://doi.org/10.47675/2304-6309-2023-26-25-39
https://doi.org/10.47675/2304-6309-2023-26-25-39
https://doi.org/10.47675/2304-6309-2023-26-25-39


69 

вагонів для перевезення охолодженого коксу моделей 22-4070 та 22-1764 
виробництва ПАТ «Дніпровагонмаш» та ВАТ «Азовмаш» відповідно, 
побудованих у 1993-2006 роках. За результатами виконаних науково-
експериментальних досліджень оформлено 29 технічних рішень, згідно яких 
частина вагонів була виключена із інвентарного парку через перевищення 
призначеного строку служби більше ніж в півтора рази та наявні технічні 
несправності. Зовнішній вигляд вагонів для перевезення охолодженого коксу 
моделей 22-4070 та 22-1764 зображено на рис. 1. Деякі з характерних 
пошкоджень для зазначених моделей вагонів зображено на рис. 2. 

 

  
а) б) 

Рис. 1. Вагони для перевезення коксу моделей 22-4070 (а) та 22-1764 (б) 
 

  
а) б) 

Рис. 2. Зовнішній вигляд пошкоджень елементів вагонів для перевезення коксу: 
а) – корозія обшиви кузова; б) – тріщина нижньої обв’язки. 

  
За результатами аналізу пошкоджень та міцносних якостей вантажних 

вагонів для перевезення охолодженого коксу визначено наступне: 
1. Несні елементи конструкції переважно мають пошкодження та 

несправності локального характеру, що дозволяє продовжити строк 
експлуатації зазначеним вагонам та усунути виявлені несправності під час 
назначеного виду ремонту. 

2. Виключення з інвентарного парку вагонів виконувались через 
пошкодження або сукупність пошкоджень, які не гарантують безпечну 
експлуатацію вагонів та їх відновлення недоцільне. Згідно технічних рішень 
вагони виключались через корозійне пошкодження нижньої обв’язки вагона 
більше ніж 50% від конструктивних розмірів на ділянці довжиною більше 500 
мм (максимальні корозійні пошкодження нижньої обв’язки склали 62 %).  

3. Основні характерні пошкодження, виявлені під час технічного 
обстеження є такі: корозійне пошкодження нижньої обв’язки вагона; наскрізна 
корозія і тріщини листів обшиви стін вагона, бункерів та розвантажувальних 
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люків; тріщини заварних швів з’єднань нижнього листа шворневої та нижньої 
полки швелера хребтової балки; тріщини заварних швів хребтової балки у зоні 
шворневого вузла; деформації стін вагона, стійок, кінцевих балок та обшиви. 
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Забезпечення безпеки руху поїздів, як відомо, є одним з головних завдань 
залізничного транспорту. Дотримання вимог Правил технічної експлуатації та 
інших нормативних документів забезпечується системою контролю за 
технічним станом рухомого складу в експлуатації, в тому числі технічними 
засобами діагностики. На вітчизняних залізницях в основному дійшли розвитку 
засоби виявлення перегріву буксових вузлів вагонів та виявлення 
перевантажених колісних пар і волочіння деталей, але відсутні діагностичні 
засоби з виявлення наднормативного динамічного впливу вантажних вагонів на 
залізничну інфраструктуру. Тому, розробка та впровадження технічних засобів 
з виявлення динамічного впливу вантажних вагонів на колію є актуальним 
напрямком наукових досліджень. 

В данному дослідженні автором пропонуються технічні рішення з 
вирішення проблеми виявлення в експлуатації вантажних вагонів з 
наднормативним динамічним впливом на інфраструктуру залізниць, що 
сприятиме підвищенню безпеки руху поїздів та зменшенню витрат на 
утримання колії. 

Організацію руху вантажних та пасажирських поїздів на залізничному 
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